

# EL CORREO DE CADIZ

Número y Hoja 10 séptimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Año X.—Número 3.522

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 3  
No se devuelven originales.—Teléfono núm. 80

Martes 5 de Noviembre de 1918

Con censura eclesiástica

## PROTESTA

Un periódico local conocido por sus ideas radicales y que con frecuencia despotica contra cosas y personas dignas de todo respeto, ha vertido últimamente frases y conceptos altamente ofensivos al dogma católico, que hieren vivamente los sentimientos religiosos de la inmensa mayoría de esta población. Como católicos no podemos menos de protestar enérgicamente contra tales desmanes, motivados únicamente por odio sectario y por la ignorancia supina de las normas disciplinarias de la Iglesia en determinadas materias. Como gaditanos amantes del honor de nuestro pueblo, protestamos igualmente con toda la fuerza de nuestra indignación contra la sañuda violación que el sueldo de referencia envuelve, de los principios más elementales que la cortesía y cultura social imponen siempre y mucho más en circunstancias críticas.

En otra ocasión seremos más explícitos.

ELLOS LO QUIEREN

## ¡A luchar contra la Revolución!

Copilamos de nuestro colega *El Universo* el siguiente artículo, que ha de agradar seguramente a los lectores:

«No tratamos de asustar a nuestros lectores, sino de exponerles la verdad.»

Estamos frente a un nuevo movimiento revolucionario, complicado por los males españoles con el movimiento revolucionario internacional.

Se trata lisa y llanamente de acabar con el régimen actual y acabar, por consiguiente, con la Patria.

El Ministerio que preside el señor Maura debía seguir en el Poder indefinidamente, no sólo para hacer los presupuestos y aplicarlos, sino para intervenir en los tratados de paz y dar cima a la reconstrucción económica del país; pero el Gobierno, por intrigas de baja política, tiene sus días contados, y el mismo Sr. Maura ha hecho manifestaciones públicas en el sentido de que el Ministerio cesará automáticamente apenas estén aprobados los presupuestos.

Y para entonces prepara el socialismo revolucionario un golpe decisivo, si antes no escuadra ocasión propicia para darlo.

Las señales que en la acción de los revolucionarios se advierten no dejan lugar a dudas.

Los periódicos radicales, no solamente ladran, sino que muerden como perros hidróforos.

Presentando al régimen como amparador de la plutocracia, excitan diariamente a los pobres desamparados contra los ricos, y atribuyendo, con notable villanía, a la Iglesia todos los males que el pueblo sufre, sostienen bárbaramente el anticlericalismo en las masas ignorantes.

Para muestra del estilo basta leer las siguientes lindes con que *El País* de ayer comienza su artículo de fondo:

El microbio católico clerical jesuítico, es a España más dañino que la tuberculosis, más alarmante que la actual epidemia gripal y más vergonzoso que la cronicidad de la viruela y que el desarrollo de la lepra. ¡Con fundamento decía el gran Salmerón que había que descatalogar a España!

Y en este tono barbarizan igualmente Usamuno, en *El Día*, y una legión de escritores *ejúden furfuris* en otras publicaciones anarquistas o anarquizantes.

Lo de menos ha sido el discurso cauteloso de Besteiro en el Congreso, a pesar de su tono general francamente demagógico; lo de más son las propagandas de odio a odio que se hacen entre los campesinos, los soldados y los obreros fabriles; las huelgas que ya se inician y—¡vergüenza causa decir!—las convulsiones de los revolucionarios extranjeros con otros infames revolucionarios, que no merecen el calificativo

de españoles aunque hayan nacido en España y vivan en nuestra patria. Por su fidelidad, y a fuer de liberales, amenazan bárbaramente a todas las instituciones legales y a todas las personas de orden.

«La revolución social—dicen—avanza rápidamente arrollando todo, y España no será una excepción en este movimiento devastador!»

¿Y por qué no ha de serlo? España por su posición geográfica, histórica, política y diplomática, puede y debe sustraerse a los males alicueto que sufren los pueblos beligerantes; y siendo esto así, ¿por qué razón ha de sufrir nuestra patria las desgracias enormes del imperio ruso y del imperio austro húngaro?

Pero ello se intenta con la mayor decisión, y el intento no pasará de tal para escarmiento de villanos, porque todos los hombres de buena voluntad, sin distinción de política, se han asociado para contener el asalto de las masas revolucionarias y salvar el orden social en nuestra Patria.

Vosotros, los radicales, comenzais a tacer el freno porque os habeis apercibido de este movimiento salvador, y afirmáis que la concentración de las derechas un nuevo comateo de absorción clerical.

Mentís como bellacos.

Si de algo se puede acusar a las derechas españolas es de inacción.

Las derechas españolas no han pensado nunca en perturbar la paz del país; las derechas españolas andaban solamente en estos momentos la reconstrucción interior de España; pero, en vista de vuestros ataques, de vuestras desvergüenzas y de vuestras insanas, los hombres de orden se han unido para salvar a la Patria, y la salvarán.

Porque nosotros sabemos que vosotros representáis el ateísmo grosero, la disolución de la familia y el concubinato libre; las aberraciones del comunismo y los horrores de la anarquía, y nosotros nos oponemos con todas nuestras fuerzas a vuestro movimiento, porque sabemos que Dios, a nuestra Patria, a nuestras veneradas tradiciones y a nuestras instituciones sociales, y como esto es nuestra vida, y nuestra vida vale más que vuestras haciendas, vidas y haciendas sacrificaremos voluntariamente antes que ver dominado el santo suelo de España por vuestras hordas, más bárbaras aún que las de Atila.

Y no mintais descaradamente buscando orígenes clericales a esta salvadora concentración de las derechas; su origen está en vuestros atropellos, en vuestras demasías y en vuestras salvajadas.

Y el nuestro testimonio no os convence, leed el siguiente del *Diario Universal*, que más de una vez anduvo por los errados caminos en que vosotros andáis:

«En ese terreno—dice el citado colega—hemos de declarar en primer término que el hecho ni nos sorprende ni nos asusta: es de los fáciles de prever, de los que, en todos los sentidos de la palabra, podríamos llamar fatales.»

Lo único sorprendente en este caso como en otros análogos, es a sorpresa de los elementos frente a los cuales se alza esa concentración; las izquierdas deberían haber desconfiado desde hace mucho tiempo esas reacciones y haber procedido como ellas exigen; pero, lejos de proceder así, han hecho siempre lo contrario.

La suerte está echada. Con diferentes arcos y armaduras la Revolución ha combatido al Orden. Ahora intenta combatirlo otra vez con la bandera del socialismo revolucionario.

«Esperamos en Dios nuestro Señor que la Revolución será otra vez derrotada.»

## Cambio de nombre

El *Diario Oficial del Ministerio de Marina* publica sobre el cambio de nombre de buques mercantes, la importante Real orden siguiente:

«Excmo. Sr.: Visto el es rito del Presidente del Comité del Tráfico Marítimo proponiendo que se restituya cuanto sea posible la concesión de los cambios de nombre de los buques de la Marina mercante, y que se prohíba en absoluto el dominar, en lo sucesivo, ningún buque con nombre igual al de otro ya existente, cuya propuesta eleva a causa de las perturbaciones que el buen funcionamiento de los servicios de dicho Comité producen los constantes cam-

bios de nombre; S. M. el Rey (que Dios guarde), de conformidad con lo propuesto por esa Dirección General y considerando atendidas las razones del Comité, se ha servido disponer:

1.º En lo sucesivo se se concederá ningún cambio de nombre en los buques de la Marina mercante, sino solamente en el caso de que varíen de propietario, y éste o solicite, pero con la limitación de que el nombre que haya de ponerse ha de ser distinto del que tengan todos los demás buques de la Marina mercante, a fin de evitar las perturbaciones que causa la multiplicidad de dichos nombres.

2.º De los buques que en la actualidad tienen un mismo nombre, se permitirá que lo conserve el que lo lleve desde tiempo más antiguo; debiendo los armadores de los otros, cambiar el de aquéllos ajustándose a lo prevenido en la anterior regla, bien entendido que tampoco se permitirá la designación de varios buques con el mismo nombre seguido de números como existen algunos en la actualidad.

3.º Los cambios de nombre de los buques no tendrán efecto, cuando se concedan, hasta el 1.º de Enero del año siguiente al de la petición; debiendo hacerse antes del 1.º de Diciembre de cada año; los cambios de nombres que se soliciten durante el mes de Diciembre no tendrán efecto, caso de que sean concedidos hasta el primero de Enero subsiguiente, y

4.º Las reglas anteriores se entenderán aplicables solamente a los buques de más de 50 toneladas de arqueo total.

Lo que de Real orden participo a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.—Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid 19 de Octubre de 1918.—Miranda.

## Oposiciones y concursos

Universidades

Se hallan vacantes en la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona las cátedras de Anatomía topográfica, Medicina legal y Toxicología, Higiene con práctica de Bacteriología sanitaria y Anatomía descriptiva y Embriología, que han de proveerse por concurso de traslado.

El plazo para solicitarlas es de 20 días, a contar desde el dos del actual.

Se halla vacante en la Facultad de Medicina de Cádiz la cátedra de Olfactología y su clínica, que ha de proveerse por concurso de traslado.

El plazo para solicitarla es de 20 días, a contar desde el dos del actual.

Se anuncia la provisión, por concurso previo de traslado, de las cátedras, vacantes en las Facultades y Universidades del Reino siguientes:

Facultad de Filosofía y Letras

Lógica fundamental, de Oviedo; Historia de España, de Oviedo; Lógica fundamental, de Santiago; Historia Universal moderna y contemporánea, de Sevilla.

Facultad de Ciencias

Elementos de Cálculo infinitesimal, de Zaragoza; Análisis matemático, de Sevilla.

Facultad de Derecho

Instituciones de Derecho canónico, de Valladolid; Derecho administrativo, de Salamanca; Derecho político español comparado con el extranjero, de Santiago; Historia general del Derecho español, de Sevilla; Procedimientos judiciales y Práctica forense, de Sevilla; Derecho civil español común y foral (primero y segundo cursos), de Oviedo; Historia general del Derecho español, de Salamanca; Procedimientos judiciales y Práctica forense, de Santiago; Elementos de Derecho natural, de Valencia.

Facultad de Medicina

Higiene con prácticas de bacteriología sanitaria, de Salamanca y Valencia; Patología médica y su clínica, de Valladolid; Ginecología y su clínica, de Sevilla; Histología e Histología normal y Anatomía patológica, de Granada y Santiago; Fisiología humana, de Santiago.

Facultad de Farmacia

Materia farmacéutica vegetal, de Granada.

El plazo para solicitarlas es de veinte días, a contar desde el 3 del actual.

Institutos

Se halla vacante en el Instituto de Granada la plaza de catedrático numerario de la asignatura de Lengua Hebrea, que ha de proveerse por concurso de traslado.

El plazo para solicitarla es de veinte días, a contar desde el 2 del actual.

Se anuncia para su provisión en propiedad al turno de oposición libre la cátedra de Historia Natural del Instituto de Jerez de la Frontera.

El plazo para solicitarla es de dos meses, a contar desde el día 2 del actual.

Se anuncia la provisión por concurso de una plaza de ayudante gratuito de la Sección de Letras y dos de la Sección de Ciencias, con destino al Instituto de Jerez de la Frontera.

El plazo para solicitarlas es de veinte días, a contar desde el 2 del actual, dirigiendo las instancias al rector de la Universidad de Sevilla.

El día 16 del actual, a las tres de la tarde, comenzarán en el aula núm. 3 del Instituto del Cardenal Cisneros los ejercicios de oposición a la cátedra de Historia Natural, vacante en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Se anuncia la provisión por concurso de dos plazas de ayudante gratuito de la Sección de Ciencias con destino al Instituto de Reus.

El plazo para solicitarlas es de veinte días, a contar desde el 3 del actual.

## Beas de Sociedad

Bautizo

Con gran solemnidad se celebró ayer en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario el acto de administrar las aguas del bautismo al primer hijo de nuestro buen amigo el doctor don Emilio Romero Barrero y doña Iles del Piérgo.

La capilla bautismal lucía delicado exorno e flores finas del tiempo y alumbrado profusísimo de electricidad y cear.

Administró el Sacramento el señor coadjutor D. Juan Avenjo y actuó de maestro de ceremonias D. José Amigueti.

El nuevo cristiano recibió los nombres de Fernando, Manuel, Lucas de la Santísima Trinidad, siendo padrino por su tío D. Fidel González de Peredo y González del Piérgo y su abuela paterna la respetable señora D.ª Mercedes Barrero de Romero.

Testificaron el acto, D. José y don Manuel Romero Barrero y D. Germán González Tansgo.

Durante el acto, los Sres. Gessa y Posada, acompañados de órgano por el Sr. Aguirre, se cantaron *Laudates de Vital* y *Te Deum* gregoriano.

Al acto asistieron numerosas y distinguidas familias, entre las que recordamos a D. Rafael Bernal e hijos, D. Germán González Tansgo, señora e hijo; D. Jesús Rodríguez y señora, D. Vicente Blanco y señora, don Fidel González de Peredo, D.ª Petra Aristegui, D. Manuel Romero Barrero, señora e hijo; D. José Romero Barrero y otros.

Todos los asistentes al acto, se trasladaron al domicilio de los señores de Romero, donde fueron espléndidamente obsequiados con un lunch.

En la Iglesia parroquial de Castreña, en la tarde de ayer, a los acordes del órgano y de manos del presbítero don Francisco Jiménez Alfaro, recibió las aguas del Bautismo el recién nacido hijo de los señores don Manuel Sánchez Ruiz, teniente de navío y doña María Cervera Valderama.

Recibió el nuevo cristiano los nombres de Manuel, José, Joaquín, Quintín, Carlos de los Sagrados Corazones de Jesús y María, siendo padrino por don Joaquín Cervera Valderama y doña Carmen Valceiro.

Sufrajios

En la Iglesia parroquial de San Antonio, ayer a las diez, se celebró

Misa solemne con Sacramento y responso en sufragio del alma de la señora doña Sabina, Cagigas y Pumarjejo, viuda de Cagigas.

Al acto asistieron numerosas y distinguidas familias.

Reiteramos a los hijos de la finada nuestro más sentido pésame.

Traje largo

Ha vestido a la gaita de la mujer a beja y distinguida señorita Manue'a Pasaje Repeto, sobrina del diputado provincial D. Joaquín Fernández Repeto.

Nuestra enhorabuena.

De enfermos

Guarda cama ilgeramente enfermo, nuestro estimado convecino y particular amigo D. Fernando Abarrategui.

También se encuentra enfermo D. Luis García Lobato.

Hállase muy mejorada la distinguida dama Excmo. Sra. D.ª Micaela Aramburu, viuda de Moreno de Mora.

Sinceramente deseamos a los pacientes su restablecimiento.

De Madrid regresó ayer el diputado provincial D. Jacobo Díaz Escribano.

Entre nosotros

Se encuentra en Cádiz D. Ignacio Noriega.

Juramento

El próximo miércoles, jurará en la Audiencia el cargo de abogado nuestro estimado convecino D. José María Pérez Halcón, incorporado a este Ilustre Colegio.

Rector

Estuvo ayer en esta capital el señor rector del Colegio de San Luis Gonzaga del Puerto de San María.

Regresó de Puerto Real, donde ha pasado unos días con su familia, el joven D. José María Blandino.

## Las Congregaciones Marianas

Inauguración del Curso de Conferencias.

Presidiendo el Director de las Congregaciones Marianas establecidas en la Santa Cueva, se inauguró el pasado domingo, conforme anunciamos, el curso de conferencias por las mismas organizadas.

Concurrieron al acto numerosas personas, entre las que se encontraban algunos señores sacerdotes.

El prefecto de la Congregación, nuestro joven amigo, D. Juan José Lahera y Sobrino, pronunció el discurso de apertura del ciclo, desarrollando el tema, «las juventudes marianas ante la filosofía racionalista»; el incremento de las primeras, es la muerte de las segundas y por consiguiente la salvaguardia más cierta del orden social.

Comenzó diciendo, que en la lucha continua de la humanidad por la posesión de un primer principio, que sirva de apoyo al edificio sublime de la ciencia transcendental, dos escuelas únicas han luchado desahodadamente; a verdad y el error; la primera, asentada en el trono inamovible de los siglos; ha permanecido invariable en la postura inasistática que le diera Dios, señalando con los girones de su luz los derroteros infalibles del último fin y el segundo, —el error— acomodándose a todas las variantes de las humanas pasiones, siempre rastreando y siempre tras los fuegos fatuos de una filosofía estétil.

Agrega, que la lucha será cada vez más enconada y no terminará hasta el fin del mundo, cuando plazca a Dios que con las últimas palabras de la tierra se aventen también las últimas cenizas del error; pero entre tanto, toca a los jóvenes católicos, prepararse para esa lucha, por egoísmo propio primero, no sea que seducida la juventud por los relumbrantes es-

†  
**COFRADIA**  
DE  
Ntra. Madre y Señora del Carmen

Esta Cofradía, en cumplimiento de lo que señala sus estatutos, celebrará en la Iglesia del Convento de su advocación, el miércoles 6 del corriente mes de Noviembre a las nueve en punto de su mañana,

**HONRAS SOLEMNES**

en sufragio por los Cofrades difuntos y bienhechores de la Cofradía. Todas las misas rezadas que en dicho día puedan decirse en la citada Iglesia y en la Capilla de la Hermandad, tendrán la misma aplicación. Lo que se avisa a los Cofrades y demás fieles, para que se sirvan concurrir a dichos actos.

pirales de una filosofía sofística, calga en los abismos del error, y por caridad también para que bien documentados por el continuo estudio y la práctica constante de los postulados católicos, puedan contribuir en parte a la salvación de la sociedad. Alude después a la época crítica en que nos encontramos, de las más que se han registrado en la historia, de revelación de valores que algún tiempo gozaron preponderancia en el campo de la ciencia, haciendo constar como fracasado el socialismo, ridiculizada la demagogia y anulado el liberalismo como doctrina, la mentalidad mundial ha de orientarse en la dirección de la democracia cristiana, que exige el espíritu del derecho público, que informe la constitución a todos los accidentes de razas e idiomas. Identifique a todos los pueblos en una sola y universal idea: en el conocimiento de la verdad.

Entrando en la materia objeto de la conferencia, el orador dice, quiere presentar a las juventudes marianas frente a frente de algunas teorías racionalistas para venir en deducción que aquéllas son la salvaguardia más cierta del orden social, ya que seguladoras en un todo de la filosofía cristiana, han de impedir arralguen los principios disolventes en la sociedad.

Menciona las frases que inventaron los modernos filósofos, glossando elocuentemente la tan pomposa de «Libertad de pensar» para deducir que poco importa a la filosofía cristiana ninguno de estos errores en el terreno de la ciencia, toda vez que quedan pulverizados con los argumentos de la doctrina ortodoxa.

Existía sólo un peligro y es que todos ellos se presentan con el vistoso ropaje del más hipócrita sofisma, y engañan fácilmente a los que asoman en los comienzos de su vida a los campos de la ciencia, creen compatibles con sus ideas, el mayor desenfreno de sus pasiones.

Acercas de ello discurre en otros párrafos, agregando que la voluntad ha de llegar a Dios, que es el sumo bien, para aquietar las ansias cristianas de un bienestar supremo.

Termina consignando, que este concepto es la fundamental convicción que abriga los jóvenes católicos que se han solapado bajo el manto Imaculado de la Virgen, para librarse del sensualismo que cifra la suprema perfección del hombre en la plena satisfacción de las pasiones. Fué muy felicitado.

El próximo domingo, a la misma hora tendrá lugar la segunda conferencia a cargo de otro congregante.

**«El Sindicalismo Católico»**  
Por EUGENIO ZAVALLA  
: : : Obra de vulgarización de las doctrinas y procedimientos católico-sociales : : :  
: 160 páginas, UNA PESETA :  
Recomendado por varios Rvdmos. Prelados. Realmente encargos en esta Administración

Opinión francesa contra la desmembración de Austria

Un llamamiento de Jean Bienville, de "L'Action Française", sobre el peligro que ello entraña para Francia.

Uno de los aspectos más interesantes del momento actual es el que ofrece la Pensa francesa al discurrir acerca de los acontecimientos que se precipitan en Austria Hungría.

Puede afirmarse que, hasta ahora, sólo había un grupo, el que pertenece a L'Action Française, que miraba como un serio peligro para el futuro todo intento de desmembración de Austria Hungría y no ocultaba sus temores de que si las particulares condiciones que Wilson imponía a la doble Monarquía para llegar a la paz se llevasen a efecto, sería Alemania la que obtuviese todas las ventajas y alcanzase un inusitado engrandecimiento.

Desde el principio de la guerra hemos seguido con vivo interés las campañas del batallador diario francés Jean Bienville, una autoridad indiscutible en materias de derecho internacional y el primer periodista francés, a nuestro juicio, que adivinó cuanto iba a ocurrir en Rusia y señaló a su patria todos los peligros de la revolución desencadenada y toda la ineficacia de la acción de Kerensky, ha advertido de continuo el daño enorme que, para Francia principalmente, se derivaría del obstinado propósito de revivir los sentimientos de separación de los pueblos de Austria-Hungría para inutilizar esta potencia como axilío más poderoso de Alemania.

La campaña cayó al principio en el vacío. Más tarde excitó las iras de sus enemigos políticos, que acusaron a L'Action y con ella a los monarcas franceses, de austrófilos, de entregados a los intereses de Austria-Hungría.

Y ahora, cuando el hecho parece definitivamente consumado y el conde de Andrassy comunica a Wilson que acepta todas sus condiciones de desmembración y ofrece la libertad absoluta de los yugoeslavos y de los checoslavos, y la Austria alemana puede incorporarse de un momento a otro como estado confederado a Alemania, en virtud del principio de las nacionalidades, los que combatieron L'Action, con Le Temps a la cabeza, comprenden el peligro y dan la voz de alarma.

El propio exministro socialista Sembat dice en su periódico, parodiando la célebre frase de Voltaire: «Si no existe el Imperio austró-húngaro, habría que inventarlo».

Jean Bienville dice que si no se evita la desmembración y no se aprovechan los minutos para poner remedio a lo que parece un hecho consumado, resultará que Alemania ha realizado totalmente al terminar la guerra, el programa de Bismarck y ha conseguido completar definitivamente su unidad nacional.

Teme que si Francia ve al fin el peligro, no suceda igual en otras partes, y alude a la actitud hostil del Courriere della Sera, que expresa el sentimiento de Italia al decir que a ésta no le importa tener por vecina a una Alemania engrandecida, con tal de ver a una Austria destruida.

Como el artículo representa una orientación en los momentos presentes, y es ella de un altísimo interés para juzgar próximos acontecimientos, no queremos resistir a la tentación de traducirlo.

Dice así: «Habiendo Alemania perdido la guerra, sin haber podido hacer anexionar por la violencia, ¿va a hacer lo que Schiedeman, ministro de Guillermo II, llama arrogantemente «conquistas morales»? ¿Va a completar su unidad por las mismas causas que habían permitido a Bismarck el comenzar en 1866. Agregándose los países alemanes de Austria, en conformidad con el deseo de los pueblos, ¿va a ser ella, lo mismo que en 1866, la principalmente beneficiaria del principio de las nacionalidades? «¡Gran problema!», dice Le Temps.

«¡Yo lo creo! Eso es todo el proble-

ma, y es un poco tarde para desu- brirlo. La guerra no nos ha venido de la luz: nos ha llegado de la existencia de una vasta y poderosa Alemania, unida y superpoblada. La guerra era esencialmente una guerra contra la Alemania tal como ella salió de las dos guerras de 1866 y 1870. A las cuales también ha denominado lord Grey dos crímenes contra Europa—sú cuando hubiese sido mejor que esta verdad hubiese sido comprendida, hace cincuenta años, por Gladstone y lord Granville, más bien que por lord Grey en 1914. Por no haberse atendido estrechamente a esa idea esencial, se ha venido a establecer la más grave y más embarazosa de las cuestiones.

Napoleón III, a su vez, un año después de su irreparable error de Sadowa, había descubierto el peligro. Por el principio de las nacionalidades, había encendido una mecha atada a un barril de pólvora y se aperció de que el barril iba a estallar. He ahí precisamente, la situación en la que, a la hora más propicia a la de la victoria, se encuentra hoy la Entente.

No es porque hayan faltado las advertencias: las hemos prodigado con encarecidos ruegos, y bajo todas las formas. Hemos invocado la historia, la experiencia, la razón, la evidencia, las voces más autorizadas de los hombres que habían pasado en otro tiempo por haber visto esto. Nos hemos dejado llamar austrófilos, reaccionarios, teóricos limitados y ¡Dios sabe cuántas cosas más! Y todo para llegar a decir lo que nosotros, todo para venir a reconocer, como nosotros lo tenemos tantas veces anunciado, que si un bloque de ochenta millones de alemanes, extendido de Hamburgo a Viena, debe pesar por su vecindad sobre cuarenta millones de franceses, la misma vuelta de la Alsacia será precaria como la paz futura.

Nos alegramos de que otros hablen como hemos hablado nosotros; y no nos alegramos de haber tenido razón más en estas circunstancias que en las otras. ¡Plugiense al Cielo que nos hubiésemos equivocado! Cuando decíamos: «No hay ya falta que cometer», esperábamos que la falta sería todavía menor. Se quiere repararla hoy: estamos de todo corazón con los que tal quieren, y sostendremos lo que hagan.

No será tarea fácil, pues los acontecimientos han corrido. Se han contraído compromisos, cuya imprudencia habíamos señalado. ¿Es tiempo aún de remediar la dislocación de Austria? ¿Hay medio de detener el movimiento, democrático y nacional a la vez, a que se ha dado el empuje, y que impulsa a los alemanes de Austria a buscar un refugio en la grande Alemania? Si es así, no hay minuto que perder: mañana estamos ya en presencia de un hecho consumado.

Y, después de todo, si Francia distingue al fin el peligro, dudamos que suceda lo propio en otras partes. Leímos el día pasado un artículo del Courriere della Sera, que nos trataba de «adversario», porque no hemos cesado de decir que si Italia, por la desaparición de Austria, tuviese fronteras comunes con una grande Alemania, no tardaría en ser ella. El lenguaje violento del Courriere no nos conmueve más que su sátira. Nos promete el que, en frente de una Alemania agrandada y refrendada, Francia e Italia serán dos. Dos ¿para qué? ¿Para la resistencia? ¿Para la guerra? Tres somos en estos momentos nada más que en el frente occidental. ¿Qué habrá ganado Italia y qué Francia con hacer una Austro-Alemania de un paladín único? ¿Qué cambio habrá en ello? ¿Qué habremos mejorado?

El interés de Italia, enfrente del más grave de los problemas, no se separa del de Francia. Y aún entra en juego la seguridad de Europa y del mundo. ¡Ojalá se comprenda así hasta en América!—J. B.

Recordamos a nuestros suscritores, que en el famoso CAFÉ PARISIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue leyendo diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su mezcla de Moka se vende desde 5 pesetas el kilo. Horita 1, ¡eh!

Por Telégrafo y Teléfono

MADRID NOTAS POLITICAS

Planes melquiadistas.—Sin declaraciones ante la "posibilidad" de formar Gabinete.

Esta mañana el jefe de los reformistas D. Melquiades Alvarez, facilitó a los periodistas algunas noticias relacionadas con su partido.

Dijo, que los reformistas se reunirán nuevamente bajo su presidencia esta noche y mañana facilitará nota oficial en la que estará el contenido del programa a realizar por su partido, en el caso de que éste sea llamado al Poder.

D. Melquiades desmintió de una forma categórica, todas las informaciones que con respecto al particular ha publicado la prensa, calificándolas de tendenciosas.

Esta rectificación, e j-fa reformista la hizo extensiva a las distintas materias que ponen en sus labios ante el poder que se acerca, incluyendo lo que se refiere a la reforma del Artículo once de la Constitución.

Para ingreso en la Escuela Naval. En los exámenes verificados hoy para ingreso en la Escuela Naval militar, han resultado calificados los Sres. siguientes:

Algebra, D. José María Martín 8; D. Wenceslao Fernández 2; D. Francisco Núñez 1 y 8; D. Angel Gamboas 5 y 2; D. Victor de la Rosa 5.

Aritmética: D. Alfonso Vail 8; señor Ayla 7; Guijarro 6; Cervera 1; Descos 0; y Lagos 4.

La actitud de los integristas.—Un artículo de "El Siglo Futuro"

El órgano del partido integrista El Siglo Futuro define la actitud del integrismo frente a la revolución que a su juicio se avecina, mostrándose el periódico partidario de la coalición de las derechas, para que den la batalla al izquierdismo.

Añade, que ello no significa el asentimiento, por parte de su partido, a las doctrinas contrarias a la íntegra restauración católica de España, sino solamente oponerse a un mal que como el primeramente nombrado se puede hacer sin traicionar lo segundo.

Los integristas—termina el artículo—están dispuestos a la operación.

Del Consejo de Ministros.—Las creaciones de Escuelas.

En el Consejo celebrado hoy en la presidencia, el Conde de Romanones detalló sus proyectos de Instrucción pública.

Aprobase la creación de Escuelas.

El importe de los gastos de establecimiento, se eleva a cuarenta millones que se irán acopiando en diez años consecutivos.

El Parlamento.—La sesión de mañana.—Expectación política.

En la orden del día de la sesión que mañana celebrará el Congreso figura la lectura de los presupuestos, siguiendo la discusión del debate político.

Intervendrán los Sres. Macías y Pradera.

Para el miércoles se cree que intervienga Maura en este debate, considerando esta discusión en los centros políticos de un acontecimiento.

¿Para la sustitución del gobierno?

Personas políticas significadas opinan que el Sr. Maura será sustituido en el banco azul por un gabinete presidido por el Marqués de Alhucemas, y en el que dará entrada a elementos reformistas y alistas.

Arte la unión de las derechas.—Adhesiones.

Noticias telefónicas recibidas de Barcelona, Valencia y Sevilla, comunican el efecto excelente que ha producido en estas poblaciones la idea de la agrupación de las derechas al objeto de combatir al izquierdismo.

Importantes elementos de las capitales ya citadas, se han adherido al pensamiento, ofreciéndose a colaborar en esta obra.

El manifiesto reformista

Se ha publicado el manifiesto del partido reformista.

En síntesis dice, que ellos no rehuyen el poder, pero tampoco lo desean.

Muéstranse dispuestos a cercenar la vieja política de contubernios impidiendo también se cometan otras inmundicias públicas.

Para el caso que formen gobierno el partido elevará su programa en el que figura entre otros, la convocatoria de una asamblea constituyente, reforma de la constitución, libertad de conciencia, autonomía municipal y provincial y reforma del Senado.

BOLSA

Table with columns: COTIZACION OFICIAL, Dia 4, Deuda Perpt. 40/0 interior, Serie F de 50.000 ptas. n/a, Serie E de 25.000 id. id., Serie D de 12.500 id. id., Serie C de 5.000 id. id., Serie B de 2.500 id. id., Serie A de 500 id. id., Series G y E de 100 y 200, 4 1/0 fin de mes, Deuda amortizable 4 0/0, 5 0/0, Cédulas Banco Hipotecario, Acciones Banco España, C. Tabacos, Id. Sociedad General Azucarera, preferentes, d. id. ordinarias, Obligaciones, París a la vista, Londres a la vista, Francoes suizos, Río de la Plata.

Consejo de ministros

A la entrada

Manifestaciones del Sr. Maura.—Diversos asuntos.—Entrega de un premio en la Academia de Ingenieros.

Después de las cuatro de la tarde, ha comenzado el Consejo de Ministros anunciados.

Al ingresar en la presidencia el Sr. Maura, dijo a los periodistas que la reunión de hoy sería de menos duración que las de ordinario; primero, porque no son tantos los asuntos a tratar y también en atención a lo que se acordó el Sr. Cambó a la hora de la entrega del premio concedido al ingeniero Sr. Romero Ortiz, y que tendría lugar en la Academia del Cuerpo.

Un periodista de los que se encontraban en el grupo, preguntó al jefe del Gobierno si el Consejo sería tranquilo, contestando el señor Maura a la interrupción que lo son cuantas reuniones se han venido celebrando no obstante lo que afirman los periódicos.

Después los reporteros interrogaron al marqués de Alhucemas, el cual se limitó a decir que había permanecido algún tiempo en Palacio despatchando con el Rey por lo que no podía facilitar noticias.

Al entrar en la Presidencia el señor Ventosa también se detuvo un momento con los reporteros.

Estos aprovecharon la ocasión para preguntarle si estimaba duradero el actual Gobierno, contestando el ministro de Abastecimientos, no le gustaba hacer predicciones.

Y despidiéndose del grupo subió al ascensor.

El Conde de Romanones llevó al Consejo diversos asuntos de trámite y expedientes.

Uno de ellos para el pago de las atenciones de los maestros de las escuelas establecidas en Navarra.

También llevaba, para someter a la consideración de los reunidos, expedientes distintos el ministro de Hacienda Sr. González Besada.

Dijo, que ultimaría asimismo los que se leerían mañana ante el Parlamento.

A la salida

La referencia.—Los maestros de Navarra.—Nuevas escuelas.

Próximamente a las siete, terminó el Consejo.

La referencia facilitada dice que se aprobó por los reunidos la forma como el Estado regulará el sueldo de los maestros que prestan sus servicios en Navarra.

También fué aprobado otro decreto de Instrucción Pública referente a la construcción de nuevas escuelas.

El ministro de Hacienda Sr. González Besada, leyó las cifras del presupuesto que someterá mañana a la

deliberación del Parlamento. Fueron aprobadas diversas expedientes de distintos ministerios

Provincias

BARCELONA

Otra vez los terroristas.—Nuevos petardos.

Durante la noche última, se han registrado otras dos explosiones de nuevos petardos, contribuyendo a alarmar a la población.

Uno de ellos estalló en la calle de Pujadas y otro en la calle Tordera. Las citadas explosiones ocasionaron la rotura de numerosos cristales de las fincas próximas.

Lo que puede el fanatismo

Se afirma, como resultado de las diligencias practicadas, que el hombre que apareció días pasados asesinado en la barriada de Montjuich, lo fué por un individuo llamado Ramón Jiménez creyéndose que el móvil del asesinato ha sido pasiones societarias.

Conferencia tradicionalista

En un círculo que el partido tiene establecido en ésta, ha explanado una interesante conferencia el diputado D. Juan Roma, acerca del momento político actual.

Tuvo elogios para la obra que realiza la juventud tradicionalista barcelonesa.

El descanso dominical

En el Ayuntamiento, el presidente del Comité pró descanso dominical ha visitado al Sr. Alcalde y algunos concejales, para agradecerle el apoyo que le prestan facilitando su gestión en las huelgas.

Comité franco español.—La enseñanza del idioma francés en España.

Dicen de Sabadell, que al igual que en Port Bou, ha quedado constituido el comité franco español que ha de ocuparse en extender la enseñanza del idioma francés en España.

Extranjero

ESTADOS UNIDOS

De un descarrilamiento.—85 víctimas

Nueva York.—Por causas que se ignoran ha ocurrido un descarrilamiento en un tunel que atraviesa el ferrocarril metropolitano de Brooklyn.

En la catástrofe perecieron ochenta y cinco personas.

GUERRA Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Luchas diversas. Prisioneros y botín.

Paris.—(Oficial de las tres de la tarde).

Durante el transcurso de las últimas operaciones hemos capturado cien individuos en Bix les Pravy.

Este punto ha quedado en nuestro poder.

Después de ocupado se ha mantenido alguna actividad así como entre Rethel y Temuy.

Durante el pasado mes de Octubre hemos prisionado 6.387 individuos, de ellos 204 que son oficiales.

También hemos cogido unos 43 cañones ascendiendo a un millar las ametralladoras en nuestro poder independientemente de otro material.

LOS ALEMANES

Combates en Occidente.—El enemigo rechazado.

Nauen.—(Oficial de la tarde.)

Nuestras tropas combaten en las avanzadas de Gante.

En la parte occidental de la ciudad nos hallamos en contacto con el enemigo.

Al Este de Valenciennes, nuestras tropas ante el número superior, se retiraron algo.

El enemigo se encuentra acampado cerca de Dussing.

En Sexalaia y Villersol, ha aumentado el cañoneo.

También y con mucha violencia, revivieron los fuegos de artillería entre el Oise y el Aisne.

Guise, consiguiendo los soldados alemanes paralizar los ataques americanos al norte de Reval.

Entre el Mosa y el Mosela, limpiamos las pequeñas parcelas de terreno que quedaron en poder de los adversarios.

PARTE ALEMAN DE LA NOCHE

Luchas de Infantería Koelnigswusterhausen.—(Oficial de la noche.)

Se han registrado algunas luchas bastante activas en Villerspol.

Dos de nuestros intentos de penetración en un frente anglofrancés de 600 kilómetros fracasaron.

En Quenoy y Landrecies, nuestras tropas de reservas hicieron frente al avance enemigo.

En el resto del frente, se han registrado combates de artillería.

En la orilla Oeste del Mosa se libraron algunas acciones con éxito para nuestras armas.

VINOS Y COÑAC

Pedro Domecq

PEDID "FINO LA INA"

Agente: Horacio Rodriguez

Cervantes 13.—Cádiz.

Miscelánea guerrera

La rendición de Hungría.—Acuerdos de la Asamblea de Budapest.

Viena.—En el palacio del Ayuntamiento de Budapest, se ha celebrado una reunión presidida por el diputado Hock concurriendo las más importantes personalidades del Estado.

Pronunció un discurso el ministro de la Guerra Laders, quien manifestó muy emocionado, que el Gobierno húngaro, con plena conciencia y responsabilidad de sus actos, había resuelto en vista de la gravedad de las circunstancias, que los soldados rindan sus armas en todos los frentes, dándose comienzo a las negociaciones con el enemigo.

Se acordó que en el caso de que éste tuviera que ocupar Hungría, se interesaría en esas negociaciones con los adversarios que la ocupación la hicieran tropas francesas o inglesas.

Después del ministro ya citado habló el presidente Kroy, decretando que, para corresponder a los deseos de la opinión de que sea efectivo el régimen democrático y la independencia de Hungría, el Gobierno solicitó del Emperador que le relevase del compromiso del Juramento, a lo que accedió el jefe del Estado.

A continuación el ministro Kuelz, leyó una resolución de la Comisión ejecutiva del Gobierno nacional, abordando el punto de si el estado húngaro lo registrará una república o monarquía.

Los reunidos acordaron otorgar un voto de confianza al gobierno constituyente, concediéndose previamente derecho a emitir el sufragio a las mujeres.

General polaco detenido

Nauen.—Dicen de Varsovia, que ha sido hecho prisionero el general polaco Puchalski.

Las condiciones del armisticio concedido a Austria por los italianos.

Nauen.—Las condiciones del armisticio impuestas por los italianos a Austria, son las siguientes:

1.ª Inmediata cesación de las hostilidades.

2.ª Inmovilización total por parte de Austria-Hungría.

3.ª Retirada de las unidades que se encuentran en el campo de batalla, desde el mar del Norte hasta Suiza.

4.ª La fuerza pública se reducirá a un máximo de veinte divisiones.

5.ª Entrega inmediata de la mitad del material de guerra que existe en la nación, incluyendo el artillero y pertrecho.

6.ª Evacuación de los territorios que ocupen en su retirada las fuerzas austro-húngaras, hasta la línea que se fijará detenidamente.

Los aliados, tendrán los siguientes derechos:

1.º Libre movimiento de sus tropas por el territorio austro-húngaro

# El especialista Pedro Ramón y sus admiradas creaciones

En CÁDIZ consulta e instrucciones gratis, de 10 a 12 y de 5 a 7, los días 15 y 16 del corriente Noviembre en el HOTEL CADIZ.  
 El gran herniólogo español fué, por sus adelantos, felicitado por orden de S. M. el Rey (q. D. g.), con homenaje de admiración de las altas mentalidades médicas. Tratamiento exclusivo, NO OPERATORIO, breve y radical de las hernias (quebraduras), relaciones y dislocaciones, abultamiento y descenso del vientre, etc. Pídanse instrucciones gratis. Despacho: CARMEN, 38, piso 1.º, BARCELONA.

## TALLER DE SOLDADURAS AUTÓGENAS DE FRANCISCO ARDANUY

Construcción y reparación de calderas de todas clases, y piezas de maquinaria en general.  
 : : Corte rápido en clase de hierro dulce : :  
 Todos los trabajos por procedimiento **AUTOGENA**  
**Taller: Recreo 15, EXTRANUROS**  
 Diríjanse los avisos y correspondencia, a FEDUCHY 7, segundo

2.º Utilización de los medios de transportes.  
 3.º Ocupación de todos los puntos extranjeros que se acuerden.  
 4.º Requisiciones a favor de los ejércitos aliados.  
 También se estipula, que la retirada completa de las tropas alemanas se efectúe en un plazo que no ha de exceder de quince días.  
 La repatriación inmediata de los prisioneros sin que pueda exigirse reciprocidad; la indicación del paradero de todos los buques austro-húngaros, la entrega de quince submarinos y el desarme de los demás.  
 Entrega de tres buques de combate, tres cruceros ligeros, nueve destroyers, un buque para la colocación de minas y seis monitores con sus equipos.  
 Libre tránsito a la navegación de los buques aliados por el Adriático y el Danubio.  
 El mantenimiento del bloqueo.  
 La entrega de todo el material flotante.  
 Que se permita la ocupación de Pola y devolución de los bucos aliados que se encuentran en Austria.

## Mercado de la Libertad

Recaudación obtenida en el mes de Octubre del presente año, comparada con igual fecha del año anterior.  
 Recaudado en el mes de Octubre de 1918, pesetas 2 664 07; ídem ídem 1917, ídem 2 314 44. — Supervit, 349'63.  
 Superávit anterior, ptas., 5 631 14; ídem en Octubre, ídem, 349'63. — Total, ídem, 5 980 77.  
 Cádiz 4 Noviembre 1918.  
 El Celador. — Vicente A. Restán.

## Alcaldía Constitucional de Cádiz

**CONCURSO**  
 Por el presente se convoca a los industriales o empresas de la localidad, que quieran optar a la impresión del material necesario en la oficina de Arbitrios para la confección del padrón de cédulas personales según las reglas siguientes:  
 1.º El plazo para formular proposiciones empezará a contarse al día 5 de Noviembre actual y terminará el 9 del mismo mes.  
 2.º Los concursantes deberán presentar proposición por todo el material que se solicite, en la cantidad de ejemplares, detalles de trabajos y demás condiciones se tendrán de manifiesto en dicha dependencia municipal donde podrán tomar las notas necesarias.  
 3.º Las proposiciones se harán en papel del Timbre clase oncesca y contendrán mención, precisamente:  
 A) Del precio.  
 B) Del tiempo en que entregarán terminado por completo el material, teniendo en cuenta que el plazo máximo de entrega será el 20 de Noviembre actual.  
 C) De que el papel que usen será de clase igual o similar que el examinado según la condición anterior.  
 En todos casos se acompañarán muestras.  
 Las demás condiciones se dejan a voluntad de los licitadores; pero la falta de cualquiera de las especifica-

Parroquia de Santa María el del hermoso niño dado a luz recientemente por la señora esposa de don Emilio Mayoll de la Rosa.  
 Actuaron de padrinos don Tomás López Mayoll y la señorita Maucela López Mayoll.  
 La gripe  
 Afortunadamente, la epidemia gripal no ha llegado ha presentarse en Arcos con los caracteres alarmantes que lo ha hecho en otras poblaciones, pues nos informan que solo se han registrado algunos, muy pocos, casos benignos.  
 = En Algodonales, Ubrique y Grazeleme, dicen que se encuentran atacadas numerosas personas.  
 En la segunda población los dos médicos titulares guardan calma, por lo que el gobernador ha solicitado de facultativos de otros puntos vayan a dicho pueblo a prestar asistencia médica a los atacados.  
 3 11-918.

## NOTAS MUNICIPALES

A don José Romero Lora, se le trasladó cuanto manifestaba el Sr. Arquitecto municipal acerca de las condiciones de seguridad que deben adoptarse en las obras que se vienen realizando en la casa núm. 11 de la calle de San José, esquina a la de Duque de Tetuán.  
 = Al Sr. Delegado de Hacienda se le interesa remita lista de los 200 mayores contribuyentes a los efectos de la designación de Compromisarios para la elección de senadores.  
 = El presidente del Ofeón Gaditano, «Sociedad Coral», pide no se reduzca en un 50 por 100 la subvención que el Municipio viene otorgando para sostenimiento del mismo.

## Junta Provincial de Subsistencias

En la tarde de ayer, se reunió bajo la presidencia del gobernador civil interino, la Junta provincial de Subsistencias.  
 El Sr. Infante dió cuenta a sus compañeros de las gestiones encomendadas a fuerzas de la policía al objeto de que averigüen los precios a que se expendan los carbones y las patatas, y comerciantes que venden el producto a detallistas.  
 También conoció la Junta otros asuntos de trámite.

## Un rasgo del Rey D. Alfonso

Leemos lo siguiente en la Prensa de San Sebastián:  
 «El mismo día que salió para Madrid el Rey, dió por la mañana un paseo en automóvil, llegando hasta el límite de la provincia, que linda con la de Navarra. Allí encontró a un recluta que marchaba a pie por la carretera.  
 El monarca ordenó al chauffeur que detuviese el automóvil, e interrogó al soldado.  
 Este dijo al monarca que era recluta, y que venía a San Sebastián para presentarse al cuartel a las diez de la mañana.  
 El Soberano le hizo ocupar un asiento en el automóvil y le llevó a San Sebastián.  
 Al llegar a las cercanías de Palacio despidió al recluta dándole una gratificación y diciéndole:  
 —No te acompañe hasta el cuartel no nos arresten a los dos.  
 El simpático rasgo de don Alfonso se ha comentado mucho al ser conocido.

## Miscelánea

—Teléfonos:— En la Central de teléfonos se encuentran detenidos por no encontrar sus destinatarios, los telefonemas siguientes:  
 Barcelona.—Emiliano la Torre, Segismundo Moret 35.  
 Barcelona.—Rosario Delgado.  
 Vigo.—José Sánchez, Nueva 1.  
 Madrid.—Ramón Peña.  
 Quinario Ayer, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario, continuó el quinario de Animas, predicando el reverendo padre agustino Fray Eliseo Amat.  
 —Buzos:— Ayer no entró más buque

que el vapor pescador español Eva, que lo efectuó a las ocho de la mañana.  
 Orden de la Plaza de ayer Se nombra el servicio para hoy siendo jefe de día el señor teniente coronel del regimiento Infantería de Álava núm. 56 D. Joaquín Tourné Silveira.  
 Consumos —Entrega en Caja el día de la fecha:  
 Central 1.179 298  
 Mar Pielate n.º 1 837 874  
 Tierra id. 2 205 316  
 Sevilla id. 3 551 503  
 Extramuros id. 4 110 436  
 Total 3 884 427

Cádiz 4 de Noviembre de 1918  
 Paseo militar Ayer por la mañana, a las ocho, efectuó un paseo militar a Torregorda, el primer Batallón del Regimiento de Pavía al mando del teniente coronel D. Octavio de Toledo.  
 El primer rancho lo tomó la fuerza en el campo.  
 Regresó por la tarde, para tomar el segundo rancho en el cuartel.  
 Remesas por ferrocarril Ayer se enviaron a diversas poblaciones, 103 bultos de pescado con peso neto total de 10.380 kilos y diez cajas de huevos.  
 Hoy 92 bultos de pescado, con peso neto total de 5.520 kilos.

## SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy  
 San Zacarías, pbr., y Sta. Isabel, P. dres del Bautista.  
 Santo de mañana  
 San Leonardo, cf.  
 JUBILEO

Día 5.—En la iglesia del Apostol Santiago.  
 Día 6.—En la iglesia de RR. MM. Agustinas de Candelaria.  
 Se manifiesta a las ocho y se oculta a las seis.

## Oración cotidiana para este mes

¡Oh, Jesús mío! Por medio del Corazón Inmaculado de María. Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en particular, para que nuestros hermanos separados vuelvan a la Iglesia.  
 RESOLUCIÓN APOSTÓLICA  
 Trabaja por atraer a la Iglesia a nuestros hermanos separados de ella.

Supera a todos los jabones nacionales y extranjeros por su pureza, finura y fragancia, el exquisito JABON «FLORES DEL CAMPO». A nada es comparable la sensación de frescura y vigor juvenil que se experimenta después de haberse lavado con él.  
 La PERFUMERIA FLORALIA además de las pastillas de 1'75 y 0'45, ha puesto a la venta, accediendo a reiteradas peticiones de sus clientes, unas de tamaño mediano, que se venden al público a 1'25.

## BAZAR INGLÉS

Almacenes de Ferretería y Pinturas  
 Herrajes y herramientas para Artes y Oficios.—Cortido completo en cuchillería rubrientes para mesa y baterías de cocina.—Material para instalaciones de gas, agua y electricidad.  
 Calle San Pedro, Sagasta y Vargas Pasa.—Cádiz

## R. Bernal

CONSULTORIO  
 MEDICO-QUIRURGICO DE 12 a 3  
 Rosario Cepeda 28.

Aplicaciones de sueros y vacunas polivalentes.

## CONTERRAS JIMÉNEZ

Enfermedades de los OJOS  
 Consulta de 1 a 3  
 Visitas a domicilio  
 BAGANTA 16. CÁDIZ

# EL REUMATISMO

Al decir a ustedes que España es la Nación más castigada y a generalidad sufre reuma o dolor, no habré dicho ninguna mentira, pues desgraciadamente es la verdad, y, naturalmente, hay que tomar todas aquellas precauciones para curarse, puesto que sabido es que descuidarse unos días es condenarse por toda la vida.

## EL GOTOL

medicamento descubierto por un eminente profesor que, después de varios años de estudios, ha logrado imponerse de una manera tan poderosa a las enfermedades del reuma o dolor, que con una sola fríega de EL GOTOL el enfermo queda aliviado de tal manera, que puede considerarse curado.  
 Pues, si los que padecen de reuma o dolor hiciesen uso de tan milagroso medicamento y se tomasen la molestia de leer el prospecto que va acompañado en cada frasco, se convencerían que EL GOTOL es el medicamento que bucaban para curarse radicalmente.  
 El que padece de una de las enfermedades que indicamos, a continuación o al primer momento de presentarse un síntoma de ella, acuda al GOTOL, podrá luego convencerse que nuestra indicación es merecedora de un verdadero agradecimiento.  
 Reumatismo, Dolores nerviosos o Neuralgias, Jaquecas, Hemicráneas (migrañas), Cefaleas, etc.  
 De venta en Cádiz: Droguería Restituto Matute, Plaza Isabel II, 2.—Representante exclusivo para Andalucía y la Mancha, D. MANUEL COLL. Almagro (Ciudad Real).

## ¿DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas?

¿Sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaría a cubierto de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle?  
 Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin valerse de corredores ni intermediarios, diríjase a su Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:  
 SR. DIRECTOR DE "LA URBANA"—Plaza de Mina, 9—Cádiz  
 Don \_\_\_\_\_ que vive en \_\_\_\_\_  
 calle \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ desea saber la prima anual que tendría que pagar para asegurarse por:  
 Ptas. \_\_\_\_\_ su mobiliario existente en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ N.º \_\_\_\_\_  
 Ptas. \_\_\_\_\_ su casa en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ N.º \_\_\_\_\_  
 Ptas. \_\_\_\_\_ su establecimiento de \_\_\_\_\_ en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ N.º \_\_\_\_\_  
 Ptas. \_\_\_\_\_ su fábrica de \_\_\_\_\_ en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ N.º \_\_\_\_\_  
 Ptas. \_\_\_\_\_ su \_\_\_\_\_ en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ N.º \_\_\_\_\_  
 El envío de este boletín es nada oblija al remitente.)

Se sirven cubiertos a domicilio, desde UNA PESETA en adelante en SACRAMENTO 31.

Enfermedades de los ojos  
 DR. RIBAS VALERO  
 Consultas de dos a cuatro.  
 Zorrilla 12.—CÁDIZ.

Vinda de Juan Martín.—Agencia de Aduanas.—Caj. hidráulica de Zumaya mares «Gorta y Comp.»; Cemento Portland  
 ALGALA GALIANO 6.

## Compañía Peninsular de Telégrafos

Tarifa de conferencias telefónicas entre la Estación de Cádiz y las siguientes:  
 Kiloms. 3 minutos.  
 Aguilas . . . . . 708 4'25  
 Alcala . . . . . 922 5'25  
 Alcoy . . . . . 859 4'75  
 Algeciras . . . . . 122 1'25  
 Alicante . . . . . 813 4'75  
 Almería . . . . . 597 3'25  
 Badajoz . . . . . 600 3'25  
 Baza . . . . . 540 3'25  
 Bonanza . . . . . 80 0'75  
 Cáceres . . . . . 613 3'75  
 Cartagena . . . . . 802 4'75  
 Cádiz Real . . . . . 560 3'25  
 Córdoba . . . . . 286 1'75  
 Denia . . . . . 983 5'25  
 Gandía . . . . . 952 5'25  
 Granada . . . . . 444 2  
 Guadalajara . . . . . 809 4'75  
 Guadix . . . . . 494 2'75  
 Cabeza de Buey . . . . . 428 2'75  
 Santúcar . . . . . 77 0'75  
 Sevilla . . . . . 156 1'25  
 Toledo . . . . . 693 3'75  
 Valencia . . . . . 957 5'90  
 Lorca . . . . . 673 3'75  
 La Línea . . . . . 142 2'75  
 Linares . . . . . 408 2'75  
 Madrid . . . . . 737 4'25  
 Málaga . . . . . 275 1'75  
 Mérida . . . . . 541 3'25  
 Motril . . . . . 504 3'25  
 Murcia . . . . . 740 4'25  
 Orihuela . . . . . 761 4'25  
 Puerto de Santa María . . . . . 37 0'50  
 Huelva . . . . . 266 1'75  
 Jaén . . . . . 420 2'75  
 Játiva . . . . . 901 5'25  
 Jerez de la Frontera . . . . . 52 0'75

## Dr. Emilio Romero Barriero

Vacunación antirrábica  
 POR EL METODO SUPRATENTIVO  
 Enfermedades del aparato respiratorio  
 San Pedro, 16, de 3 a 5. — Cádiz.

JOSE MACANAZ  
 que habita Concepción, 2 y 4, bajo, se encuentra con úlceras en los ojos, imposibilitado para el trabajo, y suplica lo socorran para mantener a sus hijos pequeños.

VAPORES entre Cádiz y Puerto Santa María  
 Servicio para el mes de Octubre  
 Salidas del Puerto Salidas de Cádiz  
 DIA 5  
 11'30 de la mañana. 12'45 de la tarde.  
 2'45 de la tarde. 4'00 de la idem.  
 DIA 6  
 6'30 de la mañana. 11'15 de la tarde.  
 2'45 de la tarde. 4'00 de la idem.  
 PRECIOS.—1.º clase, 1'50 ptas.—2.º clase, 1 peseta. Los niños menores de 8 años pagarán medio billete.

## COLEGIO SAN ANTONIO DE PADUA

1.º y 2.º Enseñanza  
 CARRERAS ESPECIALES  
 FUNDADO EN 1882  
 Director:  
 Don Antonio Ramos Boix  
 Profesorado competente para toda clase de asignaturas  
 Plaza Fernández Fontecha, núm. 5 (esquina a la calle Rosario)  
 CADIZ  
 Magnífico edificio con excelentes condiciones higiénicas y pedagógicas.  
 Se admiten alumnos internos, medipensionistas y externos  
 Pídanse reglamentos a la Dirección

# SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona

## Línea de Cuba Méjico

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

## Línea de New-York, Cuba, Méjico

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

## Línea de Venezuela-Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

## Línea de Buenos Aires

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

## Líneas al Río de la Plata y al Brasil

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

## Línea de Fernando Póo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasaje para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

## Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla. SERVICIO REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS

SALIDAS DEL PUERTO DE CADIZ

Para Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Avilés, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Las viernes a las 16.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona. Los miércoles a las 18.

Admite carga y pasajeros.—Comandante: JUAN JOSÉ MAYIMA.—BRATO DURO DE CADIZ 12.—Cádiz.

## Vapores Correos Espanoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía.-Cádiz

SALIDAS QUINCENALES

Para Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba y Habana

Saldrá del puerto de Cádiz el día 20 de Noviembre de 1918, el vapor

## CATALINA

Admite carga para los referidos puertos sin trasbordo.

Informarán sus armadores, PINILLOS, IZQUIERDO y C., plaza de San Agustín núm 2.—Cádiz.

## Imágenes y Altares

Para adquirirlos recomendamos los laureados y acreditados talleres de

**JOSÉ TENA** Bajada de Puente del Mar, 1. No dejar de consultar esta casa

**Agencia Universal ANUNCIOS**  
para todos los periódicos de España, Europa y América  
I. de España—Fundada en 1872  
**ROLDÓS Y COMP.**  
BARCELONA  
Publicidad de todas clases  
Precios económicos



# EL CORREO DE CADIZ REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- COLONIALES.** . . . Emilio Portas y C., Cobos y R. Bustamante.
- DEPT. DE VINOS.** . . . Martínez del Cerro, San Francisco, 6, 11
- EFFECTOS NAVALES.** . . . José Díaz y C., Isaac Peral 23.
- PAPLERIA.** . . . «El Fenix», San Francisco 15.
- SASTRERIA.** . . . «La Realización», D. de la Victoria 2 y 5.
- TALLER DE PINTOR.** . . . Guillermo Real, Rosario 15.

## Vapores Correos Espanoles, de Pinillos, Izquierdo y Compañía.—Cádiz

### Para Montevideo y Buenos Aires

El vapor correo trasatlántico español de 10.000 toneladas

## MARTÍN SAENZ

Saldrá del puerto de Cádiz el día 22 de Noviembre de 1918.

Admite carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.

Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2

## A los propietarios de fincas y maestros de obras

### “LA BALANZA” — MARTINEZ CAMPOS, I

Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería

Losas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tuberías gres.—Loseas y Ladrillos.—Lebrillos, cónicos e inodoros.—Cal de Zumaya y cementos de varias marcas.—Artículos sanitarios.

## Gran Depósito de azulejos

esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, rinconeras, cubre-cantos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños o dibujos que se deseen.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia, de la Fábrica de Bernardo Vidal—Onda (Castellón)

### “LA BALANZA” — MANUEL MAURE BABLE

MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA - Teléfono 47

## Homenaje de justicia. Por el Dr. López de Rego

Se ruega a cuantos deseen adquirir ejemplares del volumen “Colección de los doctos, sugestivos y amenísimos trabajos científicos del sabio y católico escritor Doctor Rego” que se sirvan manifestarlo, dando su nombre en la Administración de este diario. El volumen de referencia constará de unas setecientas páginas en octavo, esmeradamente impresas y editadas, y el precio de cada ejemplar será de Ptas. 5.

# LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos  
CAPITAL SOCIAL.  
12.000.000 de Pesetas afectivas completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS  
**54 AÑOS DE EXISTENCIA**  
SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
Seguros de valores y Seguros contra accidentes  
Sede en la provincia de Cádiz, Cádiz y Telde: SENS. GARCIA Y C.  
Sucesores de José Asprer.—Órdenes del Castillo n.º 26

## Guía-Directorio de la Isla de Cuba

(Baillly-Baillière-Riera)

No puede prescindir de este interesante libro nadie que quiera conocer al detalle los nombres y domicilios de todos los que en dicha isla ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial.

Contiene, además, todas las vías de comunicación, correos, telégrafos, teléfonos, servicios de coches y automóviles, balnearios, aguas minerales y medicinales y cuantos datos geográficos, históricos y estadísticos son de interés general.

Arreglo de ediciones y un mapa de la isla en colores el más completo que se ha publicado.—Obras utilísimas a los exportadores.

30 pesetas en toda España, franco de portes  
Círculo: Consejo de Cliento, 240. — BARCELONA

## GUÍA DEL LECTOR

DATOS ASTRONOMICOS DEL DIA 5		MAREAS DEL DIA 5		MAREAS DEL DIA 6	
Salida del sol a las 6:52	Arribo de la luna a las 8:23	Pleamar a las 3:4 de la madrugada	Pleamar a las 3:36 de la madrugada	Arribo de la luna a las 9:52 de la mañana	Arribo de la luna a las 9:52 de la mañana
Salida de la luna a las 8:23	Pleamar a las 9:36 de la noche	Arribo de la luna a las 9:52 de la mañana	Pleamar a las 3:53 de la tarde	Salida de la luna a las 10:9 de la noche	Salida de la luna a las 10:9 de la noche
Administración de Hacienda: (Casa Aduanal), de 11 a 16.		Arribo de Contribuciones: (Isabel la Católica 22), de 11 a 17.		Idem de cuentas personales: (Oristóbal Celón 9), de 13 a 17 y de 18 a 20 y 20.	
Arribos parroquiales: de 11 a 15.		Servicios de Aduana: Administración, de 9 a 12 y de 15 a 17. Muelle, de 9 a 12 y de 14 a puesta del sol en invierno; de 9 a 12 y de 15 a puesta del sol en verano.		Audiencia: (Plaza de la Reina), de 9 a 12.	
Ayuntamiento: de 12 a 15.—Los días festivos, de 12 a 15.—Depositaris, de 12 a 15.		Comandancia de la Guardia municipal: de 9 de la mañana a ocho y media de la noche.		Banco de España: (Antonie López 4), de 11 a 15.—Operaciones de giro, de 11 a 14.	
Banco de Garganas: (Plaza de la Constitución), de 10 a 15.		Capitán del puerto: muelle, de 9 a 12.		Comisaría de Marina: muelle, de 9 a 12.	
Comisión Mixta de Reclutamiento: Casa Aduanal, de 8 a 15.		Compañía Arrendataria de Tabacos: Isaac Peral, de 11 a 17.		Corpo de Seguridad: Cervantes 45, servicio permanente.	
Muestra eclesiástica: Palacio Episcopal de 12 a 14.		Cuerpo de Vigilancia: Casa Aduanal, servicio permanente.		Jefe, de 11 a 15 y de 21 a 23.	
Fraysería eclesiástica: Palacio Episcopal, de 12 a 15.		Secretaría del Obispaño: Palacio episcopal, de 12 a 15.		Registro de la Propiedad y Mercantil: Santiago Terry 12, de 9 a 15.	
Sanidad Marítima: muelle, servicio permanente.		Obras públicas: Sagasta 29, de 12 a 14.		Junta de Obras del puerto: Isabel la Católica 18, Dirección facultativa, de 8 a 15.	
Oficina de Inspección, de 11 a 17.—Depositaris Sagasta, de 12 a 17.		Circ. Marítima: Isaac Peral 15, de 11 a 14.		Delegación de Hacienda: Casa Aduanal, de 9 a 15.	

# EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Pl. del Real Torero 8

### PRECIOS DE SUSCRIPCION

Al mes	2'50
Trimestre	7'50
Extranjero, trimestre	12'00

### TARIFA DE ANUNCIOS

En 7ª plana	1 línea	0'20
En 2ª	>	0'10
En 4ª	>	0'05

Tarifa de anuncios especiales, pide e en la Administración de este periódico  
Descuentos a los anuncios menajeros.  
Se admiten esquelas de defunción y aniversario para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta siete horas de la madrugada.